

राज्य सरकार योजनाएँ : 2018-19

राज्य	योजना/कार्यक्रम	मुख्य बिन्दु/उद्देश्य
उत्तर प्रदेश	<ul style="list-style-type: none"> कन्या सुमंगला योजना एक जिला एक उत्पाद दस्तक अभियान एम-सेहत योजना 	<p>बेटियों को जन्म से लेकर स्नातक तक रु० 15000 की आर्थिक सहायता देना।</p> <p>लघु और मध्यम उद्योगों को बढ़ावा देने और स्वरोजगार को प्रोत्साहन।</p> <p>जापानी इन्सेफलाइटिस/दिमागी बुखार की रोकथाम/उपचार के प्रति लोगों को जागरूक करने।</p> <p>मातृ एवं शिशु मृत्यु दर तथा सकल प्रजनन दर में कमी लाने हेतु।</p>
मध्य प्रदेश	<ul style="list-style-type: none"> मुख्यमंत्री जन कल्याण योजना जय किसान ऋणमुक्ति योजना युवा स्वाभिमान योजना जय किसान समृद्धि योजना वन-धन योजना मुख्यमंत्री मदद योजना एक छात्र, एक वृक्ष इंदिरा गृह ज्योति योजना 	<p>चिकित्सा सुविधा।</p> <p>राज्य सरकार द्वारा किसानों की ऋण को माफ करना।</p> <p>शहरी युवाओं को सालभर में 100 दिन का रोजगार देना।</p> <p>किसानों को गेहूँ पर 160 रुपये प्रति क्विंटल प्रोत्साहन राशि।</p> <p>आदिवासी बुनकरों को चंदेरी, महेश्वरी जैसी प्रिंटिंग का प्रशिक्षण देना।</p> <p>आदिवासी परिवार में बच्चों के जन्म तथा परिवार के सदस्य की मृत्यु होने पर सहायता प्रदान करना।</p> <p>इंजीनियरिंग कॉलेज के छात्र-छात्राओं द्वारा मानसून में 4.5 लाख पौधा रोपण।</p> <p>एमपी में रहने वाले लोग विशेष रूप से गरीब परिवार को बिजली सस्ते दामों में मुहैया कराना।</p>
छत्तीसगढ़	<ul style="list-style-type: none"> संचार क्रांति योजना पौनी पसारी योजना गार्बेज कैफे योजना मुख्यमंत्री सुपोषण अभियान सार्वभौम PDS स्कीम 	<p>50 लाख लोगों को निःशुल्क स्मार्ट फोन वितरित करने हेतु।</p> <p>प्रदेश के सभी 168 नगरीय निकायों में जन सामान्य एवं बेरोजगार नवयुवकों एवं नवयुवतियों को आजीविका के साधन उपलब्ध कराना।</p> <p>ऑबिकापुर नगर निगम द्वारा प्लास्टिक के बदले भोजन प्रदान करना।</p> <p>स्वस्थ और निरोग रखने के लिए भोजन में जरूरी सभी प्रकार के पोषक तत्व प्रदान करना।</p> <p>बिटिया के साथ-साथ एपीएल परिवारों को खाद्यान्न प्रदान करना।</p>
पश्चिम बंगाल	<ul style="list-style-type: none"> रूपश्री योजना कृषक बंधु योजना युवाश्री अर्पण योजना उत्कर्ष बंगला योजना बांग्ला शश्य बीमा योजना Save Green Stay Clean 	<p>आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग की लड़कियों को विवाह हेतु वित्तीय सहायता प्रदान करना।</p> <p>किसानों को रु० 5000 प्रति एकड़ की वार्षिक सहायता दो किस्तों में प्रदान करना।</p> <p>राज्य के लगभग 50000 युवाओं को बेहतर रोजगार अवसर प्रदान करना।</p> <p>हर साल 6 लाख युवाओं को व्यवसायिक प्रशिक्षण प्रदान किया जाएगा।</p> <p>किसानों के लिए मुफ्त खरीफ फसल बीमा।</p> <p>राज्य सरकार पूरे राज्य में एक लाख से अधिक पौधें वितरण करेगी।</p>
ओडिशा	<ul style="list-style-type: none"> जलसाथी कार्यक्रम निर्माण कुसुम योजना सौर जलनिधि योजना जीवन संपर्क योजना मुख्यमंत्री कारीगर सहायता योजना कालिया योजना सुनेत्र योजना 	<p>राज्य के सभी घरों में सुरक्षित पेयजल की आपूर्ति सुनिश्चित करना।</p> <p>निर्माण कार्य में लगे मजदूरों के बच्चों को तकनीकी शिक्षा दिलाने के लिए वित्तीय सहायता मुहैया कराने हेतु।</p> <p>किसानों द्वारा सिंचाई में सौर ऊर्जा के उपयोग को बढ़ावा देना।</p> <p>कौशल विकास, समुदायों को सशक्त बनाना, समूहों के बीच सहयोग एवं नवाचार।</p> <p>राज्य सरकार अपनी पात्रता के अनुसार कारीगरों को मासिक भत्ते के रूप में 800 से 1000 रुपये प्रदान करेगी।</p> <p>लघु कृषक बटाईदार एवं भूमिहीन श्रमिकों को रु० 10000 वार्षिक सहायता।</p> <p>राज्य के नगरिकों का मुफ्त नेत्र इलाज।</p>
गुजरात	<ul style="list-style-type: none"> सूर्यसाक्षी किसान योजना वहली डिक्की योजना 	<p>किसानों के लिए सौर ऊर्जा।</p> <p>महिला सशक्तिकरण को बढ़ावा देने के उद्देश्य से।</p>

राज्य	योजना/कार्यक्रम	मुख्य बिन्दु/उद्देश्य
झारखंड	<ul style="list-style-type: none"> मुख्यमंत्री सुकन्या योजना सुजलाम सुफलाम योजना मुख्यमंत्री कृषि आशीर्वाद योजना मीठी क्रांति योजना 	महिला सशक्तिकरण को बढ़ावा देना, बाल विवाह को पूर्णतः समाप्त करना। राज्य में 5000 तलाकों एवं अन्य जलाशयों का जीर्णोद्धार जिससे जल भंडारण किया जा सके। 1 एकड़ से 5 एकड़ भूमि वालों किसानों को रु० 5000 से रु० 25000 प्रदान करना। राज्य के 12000 किसानों को मधुमक्खी पालन से जोड़ा जाएगा।
आंध्र प्रदेश	<ul style="list-style-type: none"> नेतन्ना नेस्तम योजना अन्नदाता सुखी भव योजना रायथु भरोसा योजना नवोधम योजना नाडु-नेटू योजना 	राज्य के हथकरघा बुनकरों को सलाना 24000 रुपये वित्तीय सहायता प्रदान दकी जायेगी। 5 एकड़ से कम भूमि वाले किसानों को 9000 रुपये देने की घोषणा। किसानों को रु० 12500 वार्षिक निवेश सहायता प्रदान करना। MSME को राज्य में बढ़ावा देकर सशक्त बनाने के लिए। सरकारी स्कूलों को जीवंत और प्रतिस्पर्धी संस्थानों में बदलना।
तेलंगाना	<ul style="list-style-type: none"> रायथु बंधु योजना कालेश्वरम् लिफ्ट सिंचाई परियोजना 	खरीफ एवं रबी फसल के लिए किसानों को प्रति एकड़ रु० 8000 प्रदान करना। हैदराबाद शहर के एक करोड़ लोगों को प्रतिदिन पेयजल उपलब्ध हो सकेगा।
राजस्थान	<ul style="list-style-type: none"> अन्नपूर्णा दुग्ध योजना वैदिक शिक्षा बोर्ड जन सूचना पोर्टल 	विद्यालयों में पढ़ने वाले बच्चों को मध्याह्न भोजन के दौरान दूध दिया जाएगा। वेद एवं संस्कृति ज्ञान की वृद्धि करना। एक ही मंच पर सभी सरकारी विभागों की जानकारी उपलब्ध कराना।
महाराष्ट्र	<ul style="list-style-type: none"> प्रोजेक्ट चूल्हा SMART (स्मार्ट) प्रोजेक्ट 	घरेलू उपयोग के लिए स्वच्छ ईंधन प्रदान करना। 1000 गाँवों में सीमांत किसानों पर विशेष ध्यान साथ कृषि मूल्य श्रृंखलाओं को जीवित करना।
हरियाणा	<ul style="list-style-type: none"> जल ही जीवन है योजना गोबरधन योजना परिवार समृद्धि योजना मुख्यमंत्री परिवार सम्मान निधि योजना 	भूमि जल स्तर को गिरने से रोकना। किसानों को जैविक खाद और गोमूत्र की बिक्री का प्रावधान करना। वार्षिक आय रु० 1.8 लाख से कम परिवारों को रु० 6000 वार्षिक सहायता प्रदान करना। सरकार द्वारा किसानों को वार्षिक 6000 रुपए की सहायता प्रदान करवाई जाएगी।
दिल्ली	<ul style="list-style-type: none"> चैम्पियंस अभियान फरिश्ते दिल्ली के 	डेंगू से लड़ने के लिए लोगों को चैम्पियन बनने का आग्रह करना। दुर्घटना ग्रस्त पीड़ितों एवं एसिड अटैक पीड़ितों की सहायता करने वालों को पुरस्कृत करना।
उत्तराखंड	<ul style="list-style-type: none"> अटल आयुष्मान योजना मुख्यमंत्री दाल पोषित योजना मुख्यमंत्री आंचल अमृत योजना 	राज्य के सभी निवासियों को निःशुल्क चिकित्सा। राशन कार्ड धारकों को सस्ती दरों पर दाल उपलब्ध कराना। आंगनबाड़ी केंद्रों पर दूध उपलब्ध कराना।
मणिपुर	<ul style="list-style-type: none"> फगदबा योजना 	स्कूलों के बुनियादी ढाँचे में सुधार के लिए।
हिमाचल प्रदेश	<ul style="list-style-type: none"> मेधा प्रोत्साहन योजना मुख्यमंत्री खुम्ब विकास योजना 	मेधावी छात्रों को कोचिंग के लिए रु० 100000 की सहायता प्रदान करना। प्रदेश के बेरोजगार युवाओं को कृषि क्षेत्र में आजीविका के अवसर उपलब्ध कराना।
सिक्किम	<ul style="list-style-type: none"> एक परिवार एक नौकरी 	हर परिवार के कम से कम एक सदस्य को सरकारी नौकरी प्रदान करना है।
असम	<ul style="list-style-type: none"> अभिनन्दन योजना अरूंधति स्वर्ण योजना 	उच्च शिक्षा के लिए योग्य छात्रों को ऋण में अधिकतम 50,000 रुपये की सब्सिडी देना। बेटियों की शादी के अवसर पर एक तोला (10 ग्राम) सोना प्रदान करना।
बिहार	<ul style="list-style-type: none"> मुख्यमंत्री कन्या उत्थान योजना जल जीवन हरियाली अभियान पत्रकार सम्मान योजना स्नातक प्रोत्साहन योजना मुख्यमंत्री वृद्धजन पेंशन योजना 	कन्या भ्रूण हत्या को रोकना, बालिका शिक्षा को बढ़ावा देना, बाल विवाह पर अंकुश लगाना। जलवायु परिवर्तन के विरुद्ध जल और हरियाली को बचाना। 20 वर्ष अनुभव प्राप्त पत्रकारों को 60 वर्ष की आयु के बाद रु० 6000 पेंशन। स्नातक उत्तीर्ण अविवाहित महिलाओं को रु० 25000 प्रदान करना। 60-79 वर्ष के आयु वर्ग के सभी व्यक्तियों को रु० 400 मासिक पेंशन।
पंजाब	<ul style="list-style-type: none"> सरबत सेहत बीमा योजना 	राज्य के 43 लाख परिवारों को प्रति वर्ष रु० 5 लाख स्वास्थ्य बीमा प्रदान करना।